

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Кузнецова Антона Сергеевича «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующим ретрохориальным гематомам», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 14.01.01 – акушерство и гинекология

Несмотря на успехи в области решения множества акушерских проблем, набирает актуальность вопрос репродуктивных и перинатальных потерь, что выражается в высокой частоте постановки диагноза угрожающего самопроизвольного выкидыша и угрожающих преждевременных родов в I и II триместрах беременности. Одной из причин постановки данных диагнозов является формирование ретрохориальной гематомы и рецидивирующих маточно-плацентарных кровотечений.

По данной тематике имеет место небольшое количество научных работ, рассматривающих данную проблему с позиций четкой стратификацию факторов риска и исходов беременности при возникновении ретрохориальных гематом (в том числе повторно формирующиеся). Как следствие на данный момент нет оптимальных методик решения этих проблем. Что свидетельствует о необходимости разработки современных объективных методов диагностики и ведения таких больных. Как отмечено автором работы на основании различных исследований и статистики симптомы угрожающего выкидыша развиваются у 25% беременных, т.е. практически у каждой четвертой беременной женщины. У большей половины пациенток из этого числа формируются ретрохориальных гематомы, приводящих, к нарушениям нормальных процессов имплантации, трофобластической инвазии, формирования маточно-плацентарного гемодинамического компартмента.

Таким образом, данное исследование является актуальным и значимость проведенной работы не вызывает сомнений.

Для достижения поставленных в диссертации цели и задач был использован помимо общепринятых исследований, ряд специальных лабораторных исследований, позволяющих уточнить генез РХГ и определить возможную тактику ведения пациенток. Пациенты обследованы с использованием самых современных лабораторно-инструментальных методов.

Достаточный фактический материал (219 динамических наблюдаемых пациенток), современный комплекс исследований, статистическая обработка результатов позволили автору сделать аргументированные выводы и дать практические рекомендации. Следует отметить дизайн исследования, его логичность, последовательность, обоснованность, включение современных методов исследования и обработки результатов, хорошую иллюстрацию методик исследования, что заслуживает высокой оценки.

Научная новизна исследования заключается в проведении комплексного клинико-лабораторного и инструментального анализа особенностей течения беременности данных эхографии и доплерометрии, биохимических, иммунологических и инфекционно-воспалительных показателей состояния системы мать-плацента-плод при рецидивирующих внутриматочных (перехориальных) гематомах.

Выявлена значимость иммуно-воспалительных факторов в развитии вторичных осложнений при рецидивировании РХГ. Определены основные изменения гемостазиологических, тромбогеморрагических показателей, требующих проведения корригирующей терапии. Результаты исследования имеют как теоретическое значение так и практическую значимость. Разработанный на основании проведенного Кузнецовым А.С. исследованием алгоритм дифференцированного подхода к акушерской тактике позволил модернизировать и адаптировать под индивидуальные особенности пациентки принципы и подходы к ведению беременности с

рецидивирующими ретрохориальными гематомами и высоким риском репродуктивных потерь, ранних и сверхранних преждевременных родах. Разработанный подход позволил снизить частоту самопроизвольного прерывания и недонашивания беременности, плацентарной недостаточности, СЗРП, оперативного родоразрешения, перинатальной заболеваемости и смертности. Результаты исследования и разработанные на их основании рекомендации по тактике ведения и родоразрешения используются в учебный процесс на кафедре акушерства, гинекологии и перинатологии ИКМ ФГАОУ ВО Первого МГМУ им И.М. Сеченова в виде лекций и учебно-методических пособий для студентов, интернов и клинических ординаторов, а также в практической работе родильного дома ГКБ имени С.С. Юдина г. Москвы.

В автореферате в полном объеме представлены содержания всех разделов диссертации, приведены таблицы с клиническими данными и результатами статистической обработки. Количество клинического материала достаточно для получения достоверных данных. Выводы в полной мере соответствуют поставленным цели и задачам и отражают сущность всей научно-исследовательской работы. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу Кузнецова А.С. нет.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Кузнецова Антона Сергеевича «Дифференцированный подход к тактике ведения и лечения беременных при рецидивирующих ретрохориальных гематомах» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи акушерского ведения беременных с рецидивирующей ретрохориальной гематомой, имеющей существенное значение для акушерства, что соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский

государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова
Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский
Университет) утвержденным приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года,
предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата
медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по
специальностям 14.01.01 – акушерство и гинекология.

**Заведующий 2-м акушерским отделением
патологии беременности ФГБУ "Национальный
исследовательский медицинский центр акушерства,
гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова"
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук
(14.01.01 – акушерство и гинекология)**



Н.К. Тетруашвили

Подпись доктора медицинских наук **Н.К. Тетруашвили «заверяю»**
ученый секретарь,
кандидат медицинских наук, доцент



С.В. Павлович

« 25 » ноября 2020 г.

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, улица Академика Опарина, д.4
Тел: 8(495)5314444
Электронная почта: www.ncagp.ru